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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα, 11 Ιανουαρίου 2024 

Δωρεάν Δράσεις Ολιστικής  Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Παρέμβασης για τη σχολική 
κοινότητα της Κέας από «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και το Εργαστήριο Προηγμένων 
Μαθησιακών Τεχνολογιών στη Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α) 

του Παιδαγωγικού Τμήματος Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Κρήτης 

15-19 Ιανουαρίου, Δημοτικό Πάρκινγκ Κέας 

Από τη Δευτέρα 15 έως και την Παρασκευή 19 Ιανουαρίου 2024, «Το Χαμόγελο του 
Παιδιού» και το Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στη Δια Βίου και Εξ 
Αποστάσεως Εκπαίδευση (Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α) του Παιδαγωγικού Τμήματος Δ.Ε. του Πανεπιστημίου 
Κρήτης θα βρίσκονται στην Κέα, για να υλοποιήσουν από κοινού Δωρεάν Δράσεις Ολιστικής  
Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Παρέμβασης για μικρούς και  μεγάλους, σε κρίσιμους 
τομείς που αφορούν τη ζωή και τα δικαιώματα των παιδιών. 

Οι δράσεις στην Κέα υλοποιούνται με τη στήριξη πολλών φορέων που ενώνουν τις δυνάμεις 
τους και συγκεκριμένα πραγματοποιούνται σε συνεργασία με τη 2η Υγειονομική Περιφέρεια 
Πειραιώς και Αιγαίου, τον Ιατρικό Σύλλογο Κυκλάδων, τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών, τον 
Οδοντιατρικό Σύλλογο Κυκλάδων, τον Οδοντιατρικό Σύλλογο Αττικής, την ΩΡΛ και 
Οδοντιατρική Κλινική του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου «Αττικόν» και τον Δήμο 
Κέας. 

Στο πλαίσιο της δράσης, οι μαθητές και οι μαθήτριες της Κέας θα έχουν την ευκαιρία να 
συμμετάσχουν: 

● Σε Δράσεις Εκπαίδευσης και Επιμόρφωσης και συγκεκριμένα στο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα με τίτλο «Ασφαλής και Δημιουργική Πλοήγηση στο Διαδίκτυο». 

 
Βασικός στόχος του προγράμματος είναι οι μαθητές και οι μαθήτριες να διερευνήσουν 
βιωματικά τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους στο διαδικτυακό περιβάλλον, 
ενισχύοντας την κριτική τους σκέψη και αναπτύσσοντας αντανακλαστικά ανάληψης 
πρωτοβουλίας, ευθύνης και δράσης για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων όλων των 
ανθρώπων. Μεθοδολογικά, το πρόγραμμα βασίζεται στη διερευνητική μάθηση, τη 
συνεργασία σε ομάδες, το παιχνίδι, με έμφαση στην ενθάρρυνση της 
δημιουργικότητας με χρήση εργαλείων από τον ψηφιακό και τον πραγματικό κόσμο. 
 
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα είναι αποτέλεσμα της συνεργασίας του Οργανισμού «Το 
Χαμόγελο του Παιδιού» και του Εργαστηρίου Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών 
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στη Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης (Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α) του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Κρήτης.  
Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί από την επιστημονική ομάδα του Οργανισμού «Το 
Χαμόγελο  του Παιδιού», με βάση την παιδαγωγική προσέγγιση και την καθοδήγηση  
του Εργαστηρίου Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στη Δια Βίου και Εξ 
Αποστάσεως Εκπαίδευσης (Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α) του Παιδαγωγικού Τμήματος Δ.Ε. του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 
 
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα υλοποιείται στο πλαίσιο Συμφώνου Συνεργασίας που 
έχουν υπογράψει οι δύο φορείς, δεσμευόμενοι για από κοινού ανάπτυξη 
παιδαγωγικών προσεγγίσεων και τεχνολογικών εργαλείων για την αντιμετώπιση 
προβλημάτων που απασχολούν τα παιδιά και τους νέους σήμερα και θα μιλούν στη 
γλώσσα των παιδιών, ώστε να προλάβουν σοβαρές καταστάσεις, όπως είναι η 
κακοποίηση, ο εκφοβισμός, η ασφάλεια στο διαδίκτυο κ.λπ. 
 
Το πρόγραμμα υλοποιείται στο 1ο Κινητό Εργαστήριο Ενημέρωσης, Εκπαίδευσης & 
Τεχνολογίας «ΟΔΥΣΣΕΑΣ» από «Το Χαμόγελο του Παιδιού», ο οποίος θα βρίσκεται 
σταθμευμένος στο Δημοτικό Πάρκινγκ Κέας. 
 
Ημερομηνίες & Ώρες: Δευτέρα 15 έως Παρασκευή 19 Ιανουαρίου, πρωινές ώρες για σχολικές 
ομάδες μαθητών/τριών και απογευματινές ώρες για γονείς/κηδεμόνες σε ατομικό ή ομαδικό 
επίπεδο, ή για ομάδες εκπαιδευτικών 

Πληροφορίες και ραντεβού: 
o Για τις επισκέψεις των σχολικών ομάδων ο συντονισμός γίνεται σε απευθείας 

επικοινωνία με τις σχολικές μονάδες. 

o Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν να κλείσουν ραντεβού για να συμμετέχουν στις 
παρεμβάσεις (είτε ατομικά είτε σε ομάδες ή/και οικογένειες), επικοινωνώντας 
στο τηλεφωνικά στο +30 228836000 (Δήμος Κέας) 

 
● Σε Δωρεάν Προληπτικές Ιατρικές και Οδοντιατρικές Εξετάσεις για Παιδιά, στο 

πλαίσιο της Δράσης Προληπτικής Ιατρικής / Οδοντιατρικής «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» που 
υλοποιεί ο Οργανισμός «Το Χαμόγελο του Παιδιού» από το 2002. 

 
Η Δράση διοργανώνεται από «Το Χαμόγελο του Παιδιού», σε συνεργασία με τον 
Ιατρικό Σύλλογο Κυκλάδων, τον Οδοντιατρικό Σύλλογο Κυκλάδων, υπό την αιγίδα του 
Δήμου Κέας και υλοποιείται με την αρωγή του ΟΠΑΠ. 
 
Για την υλοποίηση της Δράσης «Το Χαμόγελο του Παιδιού» θα διαθέσει το Κινητό 
Πολυϊατρείο «Ασκληπιός» του Οργανισμού, στον οποίο καθημερινά θα βρίσκονται 
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εθελοντικά Οδοντίατροι, Οφθαλμίατροι, ΩΡΛ καθώς και εξειδικευμένο προσωπικό του 
Οργανισμού. 
 
Οι Ιατροί και οι Οδοντίατροι που εθελοντικά συμμετέχουν στο προληπτικό πρόγραμμα 
θα εξετάσουν δωρεάν όλα τα παιδιά που θα επισκεφτούν το Κινητό Πολυϊατρείο 
«Ασκληπιός». 
 
Παράλληλα, θα γίνεται ενημέρωση σε κάθε παιδί και στον συνοδό του για την 
κατάσταση της στοματικής του υγείας, για τη σημασία της πρόληψης, παραδίδοντάς 
του και το Ατομικό Δελτίο Εξέτασης. 
 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού» πραγματοποιεί προληπτικές ιατρικές και οδοντιατρικές 
εξετάσεις σε όλα τα παιδιά, με έμφαση σε όσα ζουν σε απομακρυσμένες περιοχές, δεν 
έχουν πρόσβαση σε ιατρικά κέντρα, βιώνουν τον κοινωνικό αποκλεισμό ή λόγω 
οικονομικών/άλλων δυσκολιών δεν έχουν κατάλληλη ιατρική παρακολούθηση και 
φροντίδα. Από την έναρξη της δράσης (2002) μέχρι σήμερα έχουν υποστηριχθεί 
156.273 παιδιά. Το Πρόγραμμα Προληπτικής Ιατρικής και Οδοντιατρικής λειτουργεί 
υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων και του 
Υπουργείου Υγείας, βάσει μνημονίων συνεργασίας που έχει υπογράψει «Το Χαμόγελο 
του Παιδιού» με τα ως άνω Υπουργεία, και σε συνεργασία πάντα με περιφερειακούς 
και τοπικούς φορείς και συλλόγους, με στόχο την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών 
πρόληψης και ευαισθητοποίησης στα παιδιά. 
 
Στο πλαίσιο του προγράμματος Εταιρικής Υπευθυνότητας «ΟΠΑΠ Στη Γειτονιά», ο 
ΟΠΑΠ σε συνεργασία με «Το Χαμόγελο του Παιδιού» υλοποιούν Πρόγραμμα 
Προληπτικής Ιατρικής «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ», προσφέροντας δωρεάν εξετάσεις σε παιδιά με 
τη συνεργασία των κατά τόπους Ιατρικών και Οδοντιατρικών Συλλόγων και των 
τοπικών φορέων. 
 
Το Πρόγραμμα υλοποιείται με τα σύγχρονα Κινητά Πολυϊατρεία Προληπτικής Ιατρικής 
του 
Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού», τα οποία επισκέπτονται Περιφέρειες σε 
ολόκληρη τη χώρα. 
 
Ημερομηνίες & Ώρες: Δευτέρα 15 έως Παρασκευή 19 Ιανουαρίου, 9:00π.μ.- 5:00μ.μ 

Πληροφορίες και ραντεβού: +30 223860005 (Δήμος Κέας) 

Περισσότερες πληροφορίες: 

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» 
press@hamogelo.gr 
Τηλ. 210 33 06 140 
 


